

# 失能老年人帮扶项目全面“体检” 助力幸福晚年

## 持续帮扶不停步 走好乡村振兴路

本报讯(记者 冯登成)淮南日报社第九批驻村工作队自今年7月上旬进驻寿县隐贤镇姚祠村后便迅速进入角色,及时与所在村“两委”重点巩固拓展脱贫攻坚成果,帮扶重点农户,制定乡村振兴产业帮扶工作计划。

### 形式多样抓党建

驻村3个月以来,按照相关职责,淮南日报社第九批驻村工作队全力以赴抓好所在村的村级党组织建设工作。日常工作中,除了与村“两委”持续深入开展“三会一课”、主题党日、组织生活会、民主评议党员等党内生活,还在庆“七一”党员大会上,围绕乡村振兴、深入学习领会贯彻党的二十大精神以及党章党规等方面,为全村党员上了一堂生动的党课。与此同时,工作队还从报社拨付的帮扶资金中拿出3300元,为参会的百余位党员购买了学习资料。

工作队还利用村“两委”每个月15日召开的全村党员大会之机,与参会的党员就乡村振兴、产业发展、环境治理以及农村党建等工作进行探讨、取经。并指导村“两委”将种粮大户、致富能人列入入党积极分子培养对象。

### 持之以恒去帮扶

工作队驻村不久,便结合所在村的实际情况,制定出本年度帮扶工作计划。

为了切实做好帮扶工作,工作队联系报社33位帮扶责任人对全村脱贫户、边缘户、监测户进行了走访帮扶。工作队还联合一批爱心人士及企业对所在村的特殊家庭学子进行结对帮扶,并于开学季携带近万元爱心款物开展了走访慰问。

工作队在短短的几十天里,按照上级要求,先后对全村1800多户村民进行走访,了解村民的诉求,真心实意为村民排忧解难。

### 精心谋划兴产业

工作队按照乡村振兴的相关政策,竭尽全力开展产业帮扶,配合村“两委”大力发展村办产业。

驻村以来,工作队不间断地对村内8家公司、10家合作社、50个家庭农场进行走访,与他们就产业发展、产品质量及市场营销开展探讨,适时开展消费帮扶活动。

与此同时,与村“两委”一道围绕村民关心的道路交通、农田水利、环境治理等方面开展工作。目前,已新建两个产业振兴基地项目,共投资630万乡村振兴衔接资金。先后新建改建总长达4000多米的村道3条,新建抽排灌站3个,修建沟渠护坡8800多米,清淤41条沟渠,重新改造14户村民厕所。为了建设美丽家园,成立了环境治理工作队,并拿出经费专门用于全村人居环境治理。

本报讯(记者 孙鸿)近日,市民政局抽调精干力量组成检查组,对我市失能老年人帮扶行动试点项目进行了全面细致的检查验收。此次验收旨在评估自2023年8月启动项目以来的实施效果,确保帮扶行动能够切实满足失能老年人的实际需求。

检查组首先来到了项目的承接方——华仁医养结合机构,听取了院长孙青关于帮扶活动开展情况的详细介绍。孙青表示,项目启动以来,机构积极响应政府号召,严格按照合同约定的服务内容,为失能老年人提供了包括建立健康档案、开展健康义诊、康复护理、中医理疗、助洁助浴等一系列贴心服务。她详细介绍了项目团队如何克服困难,确保每一项服务都能够精准对接到失能老年人的实际需求上。

随后,检查组对照合同约定的服务内容,对华仁

医养结合机构提交的帮扶行动档案记录进行了详细查看。这些档案记录详细记录了每次帮扶服务的过程、结果以及服务对象的反馈情况,充分展示了项目在解决失能老年人生活困难、提升他们生活质量方面的积极作用。检查组还核算了各类项目服务的人次和金额,确保每一笔资金都用在了刀刃上。

据统计,自项目开展以来,已经累计帮扶失能老年人2500余次,一对一帮扶失能老人更是达到了200余人。试点项目主要聚焦低保、散居五保、留守、独居、空巢等特殊困难老年人中的失能人群需求,通过提供探视走访、助餐助洁、健康咨询、康复护理等服务,着力解决他们在日常生活中遇到的困难。这些服务的实施,不仅满足了失能老年人的基本生活需求,还让他们感受到了社会的尊重和关爱。

## 搭建爱心桥梁 传递友善关怀

### 淮南新志联爱心超市开业



本报讯(记者 张明星 摄影报道)在九九重阳节到来之际,10月10日上午,淮南新志联爱心超市举行揭牌仪式,正式对外营业。

淮南新志联爱心超市位于大通区大通街道居南社区爱心互助驿站内,是淮南市新时代志愿者联合会在大通街道和居南社区大力支持下开展的一个公益项目,也是该协会开设的第一家爱心超市。

淮河早报、淮南网记者看到,爱心超市的货架上整齐摆放着日用杂货类、日化类、厨具类等商品,多种多样,每件商品上都贴有市场销售价和会员低价两种价格,墙面上张贴着爱心超市商品管理制度、服务对象管理制度、运营管理制度等。爱心超市营业后,顾客络绎不绝,不时有符合条件的市民前来登记选购商品。当天上午,淮南市新时代志愿者联合会的志愿者还在爱心超市门前为社区老年人开展了义剪活动。

“这里的商品不仅多,又比较全,还以低价卖给我们这些老年人,真是太好了。”年过七旬的空巢老人王奶奶高兴地说道。

据了解,爱心超市以“搭建爱心桥梁,汇聚社会力量,传递友善关怀,共建和谐社会”的宗旨,为低保户、残疾人、现役和退役军人及家属、70周

岁以上的空巢老人、政府相关部门评选出的各类优秀典型等特殊群体提供会员低价商品等。爱心超市不仅仅为特殊群体服务,也向社区居民全面开放。社区居民可以通过购买商品或参与志愿服务获得积分,再以积分兑换商品或服务。

淮南市新时代志愿者联合会常务副会长徐静介绍,为切实关爱低收入家庭、残疾人、空巢老人等特殊群体,同时激发社区居民积极参与志愿服务,特设立爱心超市。通过持续以低于市场价为特殊群体供应生活用品,有效减少其生活支出;借助积分兑换捐赠物品机制,大力鼓励社区居民投身志愿服务。另外,通过爱心超市,与特殊群体构建长期稳定联系,确保在其遇到问题时能迅速发动社会力量予以针对性解决。

“通过爱心超市的不断优化和持续运营,我们期望为特殊群体提供更加切实有效的帮助,同时激发社区居民的志愿服务热情,共同营造一个和谐、温暖、充满爱心的社区环境。”徐静表示,在未来,该协会将继续拓展服务内容和范围,加强与社区、企业、社会组织等合作,共同推动爱心超市持续健康发展。同时,与其他公益机构建立更紧密的联动机制,整合资源,形成更大的公益合力,为更多的人带来关爱和帮助。